

A Széchenyi István Egyetem által intézményi hatáskörben nyilvántartásba vett egészségügyi menedzser mesterképzési szak értékelése

A MAB Testület 2024/5/V/10. sz. határozata

A Testület nem támogatja a Széchenyi István Egyetem által intézményi hatáskörben nyilvántartásba vett egészségügyi menedzser mesterképzési szakot.

A Testület által elfogadott kollégiumi indoklás a MAB Testület határozatához.

A szakot felépítő tudományágak, szakterületek (ld. KKK „Szakmai jellemzők”), az ezeket megjelenítő ismeretkörök és tantárgyak kredit tartománya formai szempontból megfelel a KKK-nak, ugyanakkor a tantárgyak ismeretkörökbe történő besorolása több esetben kérdéses. Például az Egészségügy közgazdaságtanának alapismeretei a közgazdaságtudományok ismeretkörben szerepel, miközben a Közigazgatási, államigazgatási ismeretek az egészségügyi menedzser szakismeretek közé került. A csoportosítást szükséges újragondolni, illetve a tantárgyak neveit úgy megválasztani, hogy az tükrözze annak ismeretköri jellegét.

A tervezett tanterv nem alkalmas a képzési cél elérésére. Ennek oka, hogy a tantárgyak nem minden esetben fedik le az előírt kompetenciákat. Például a Betegút menedzser tantárgy, amely a kötelező irodalom alapján egy megyei kórház, egy konkrét programját mutatja be, de a betegútmenedzser, mint rendszerfunkció ennél sokkal szélesebb látókörű megközelítést igényel és nem egyértelmű, hogy a konkrét esetnek a feldolgozása hogyan fogja tudni képessé tenni a hallgatókat az egészségügyi rendszerek összehasonlító elemzésére. Az Epidemiológia és egészségügyi statisztika tantárgy indokolatlanul járványközpontú, nem foglalkozik a nem fertőző betegségek epidemiológiájával, és az elsajátítandó statisztikai ismeretekkel. Nem egyértelmű, hogy a tantárgy melyik része foglalkozik az egészségügyi szervezeti jövőkép, küldetés és stratégia kidolgozásával, amely kompetencia kifejlesztéséhez a képzést kidolgozó intézmény szerint hozzá kellene járulnia. A területi szakmai gyakorlat összehossza 3 félév alatt 49, amelyből 36 óra előadás és mindösszesen 13 óra a gyakorlat. A szakdolgozat szakszeminárium két kötelező irodalma közül az egyik egy orvosi helyesírási szótár. A legtöbb tantárgy esetében megállapítható, hogy a szakmai tartalom és a kötelező irodalom összeállítása esetleges, és nincs összhangban a fejleszteni kívánt KKK kompetenciákkal.

A tantárgyak egymásra épülése nem megfelelő. Például az Egészségpolitika I. tantárgy úgy kíván a piac és az állam szerepéről az egészségügyben foglalkozni, hogy az Egészségügy közgazdaságtanának alapismeretei tantárgy elvégzése nem előfeltétele. A területi szakmai gyakorlat tartalma nem egyértelmű. A három tantárgyi leírásból arra lehet következtetni, hogy a hallgatóknak problémamegoldó projektet kell megvalósítaniuk (ez összhangban is van a KKK-val), a szakmai gyakorlat leírásában viszont az szerepel, hogy a hallgatók bekapcsolódnak a napi munkavégzésbe. Ezen ellentmondás mellett az óraszámok meghatározása is téves, ennek újragondolása szükséges és szétszálazva bemutatni (támogató kontakt órák, szervezetben töltött gyakorlati idő).

A szakfelelős az intézménynek „akkreditációs” nyilatkozatot adott, ott teljes munkaidőben foglalkoztatott (AT), tudományos fokozattal rendelkező oktató. A szakvezető rendelkezik a képzésnek megfelelő szakirányú végzettséggel, valamint vezetői és szakértői gyakorlati tapasztalattal is, ugyanakkor tudományos munkássága nem kapcsolódik az egészségügyi menedzserhez.

A törzsanyag ismeretköreinek intézményi felelőseinek legalább a fele tudományos fokozattal rendelkezik. A törzsanyag oktatóinak legalább háromnegyede az intézmény foglalkoztatott oktatója. A vezetés, szervezés és határterületei kérdéseiben megfelelő szakmai tapasztalattal rendelkező oktatók témái nem az egészségügyhöz kapcsolódnak, az egészségügytudományi területhez értő oktatók pedig nem foglalkoznak menedzser témákkal.

A tanulmányi tájékoztató elérhető az intézmény honlapján. A mobilitási ablak bemutatásra került és illeszkedik a tantervhez. Intézményi könyvtári állomány nem biztosítja a kötelező és ajánlott szakirodalmi jegyzékben felsorolt könyvek és szakirodalom elérhetőségét minden hallgató számára. A könyvtár által gondozott tudomány-, illetve szakterületek között az egészségügyi menedzser, az egészségügy közgazdaságtana nem szerepel.

A szakhoz kapcsolódó szakterületi tudományos háttér nem készíti fel a hallgatókat tanulmányaik doktori képzésben történő folytatására, az egészségügyi menedzser területén a felsőoktatási intézmény nem rendelkezik sem nemzetközileg, sem országosan elismert szakmai műhellyel.

I. A KÉPZÉS TARTALMA

Szempontok	Megfelelés
------------	------------



A szakot felépítő tudományágak, szakterületek (ld. KKK „Szakmai jellemzők”), az ezeket megjelenítő ismeretkörök és tantárgyak kredit tartománya megfelel a KKK-nak.	nem felel meg
A tervezett tanterv alkalmas a képzési cél elérésére.	nem felel meg
A KKK-ban meghatározott minden kompetenciaelem elérése biztosított a képzési terv alapján.	nem felel meg
Biztosított az ismeretek egymásra épülése	nem felel meg
Szakmai gyakorlat illeszkedik a KKK-ban meghatározott képzési célhoz, kompetenciákhoz	nem felel meg
Rendelkezésre áll a mobilitási ablak	megfelel
A képzés tartalma:	nem felel meg
II. A KÉPZÉS SZEMÉLYI FELTÉTELEI	
Szempontok	Megfelelés
A szakfelelős az intézménynek „akkreditációs” nyilatkozatot adott, ott teljes munkaidőben foglalkoztatott (AT), tudományos fokozattal rendelkező oktató.	megfelel
A szakfelelős egyidejűleg egy alapképzési/mesterképzési szakért felel.	megfelel
A szak felelőse a szak szakmai tartalmához illeszkedő elismert szakmai referenciával (projektvezetés, kutatási eredmény stb.) rendelkezik.	megfelel
Az önálló szakképzettséget adó szakirányért felelő személy az intézmény teljes munkaidőben első helyen foglalkoztatott oktatója.	megfelel
A törzsanyag ismeretköreinek intézményi felelőseinek legalább a fele tudományos fokozattal rendelkezik.	megfelel
A törzsanyag oktatóinak legalább háromnegyede az intézmény foglalkoztatott oktatója.	megfelel
A képzés személyi feltételei:	megfelel
III. SZAKTERÜLETI INFRASTRUKTÚRÁLIS FELÉTELEK ÉS TUDOMÁNYOS HÁTTÉR	
Szempontok	Megfelelés
A tanulmányi tájékoztató (kreditrendszeréről, vizsgák rendjéről, stb) elérhető az intézmény honlapján.	megfelel
A mobilitási ablak bemutatásra került és illeszkedik a tantervhez.	megfelel
A szakterületi infrastrukturális alapfeltételek adottak.	megfelel
Az intézményi könyvtári állomány biztosítja a kötelező és ajánlott szakirodalmi jegyzékben felsorolt könyvek és szakirodalom elérhetőségét minden hallgató számára.	nem felel meg
A szakhoz kapcsolódó szakterületi tudományos háttér felkészíti a hallgatókat tanulmányaik doktori képzésben történő folytatására.	nem felel meg



M A B

MAGYAR FELSŐOKTATÁSI AKKREDITÁCIÓS BIZOTTSÁG

Infrastrukturális feltételek	nem felel meg
Tudományos háttér	nem felel meg

Budapest, 2024. szeptember 27.

Prof. Dr. Csépe Valéria
a MAB elnöke